

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve. Egy évre 10 fr. — kr. 1/2 évre 2 fr. 50 kr. Fél évre 1 fr. — Egyes szám 10 s.

Az új magyar miniszterek.

Valamely kormányt megbírási feladatra legkétségtelenebb mértékű szolgálattól választani, melyben van maga a nemzet, ezt mondja egy nemzetgazdászati író.

Legelső köellék egy nemzetnél az önállóság és függetlenség, melyek nélkül a nemzeti akarat és belterjes kiteljesítés lehetetlen.

Ha a szempontról vesszük bírálattal kormányunkat, nem sok örömdetést mondhatunk róla.

Legelső köellék egy nemzetnél az önállóság és függetlenség, melyek nélkül a nemzeti akarat és belterjes kiteljesítés lehetetlen.

Ha a szempontról vesszük bírálattal kormányunkat, nem sok örömdetést mondhatunk róla.

Legelső köellék egy nemzetnél az önállóság és függetlenség, melyek nélkül a nemzeti akarat és belterjes kiteljesítés lehetetlen.

Ha a szempontról vesszük bírálattal kormányunkat, nem sok örömdetést mondhatunk róla.

Legelső köellék egy nemzetnél az önállóság és függetlenség, melyek nélkül a nemzeti akarat és belterjes kiteljesítés lehetetlen.

lők sorából nem bírt Eötvös helyére alkalmas egyént találni!

Vagy a sok igénylő közt nem lehetett választani, s így lehetett csak szabadulni tőlük, hogy a parlamenten kívül kellett keresni a választottakat?

Az hiszik, hogy a kinevezett két új miniszterrel csak a kormány nyer, alkotásos híveket: sőt, ha küldetésük lejár, ők is elmenethetnek, mint Rajner Pál, a dióségi úr!

Egyébiránt, míg a mostani kormány vezetői az ország ügyeit: körül-belül közönyös dolog, hogy ki lesz miniszter.

Mindegyik a mostani rendszer híve lesz!

S lájdom, jól tudjuk, hogy ezen rendszer ugyan fővösségre nem vezet soha!

A baloldali kör tegnapelőtti esti (febr. 12.) értekezletén a honvédelmi törvény módosítására vonatkozó törvényjavaslatok kerültek végleges tárgyalás alá.

Az értekezleten már többször nézték: követték a honvédségnek tüsző- és műszaki csapatokkál ellátását, szívesen támogatja a lovaságunk kifejlesztését, de a gazdasági tekintetűk figyelembevétele mellett, az alisztek berendezést kívánja minden tekintetben jobban körülírni.

lap szerint Beust gróf visszalépése néhány nap alatt bizonyos. Ezt a „P. L.” oly forrásból meríti, melyben teljes bizalmat helyez, miután Beust maradását mellett eddig épen ezen forrás harszott leghatározottabban.

Beust tudta és hozzájárulása nélkül alakított. Bécsben utólag Szecheny, Bloomet és Metternicht emlegetik. — Hogy Beust minden este mekkora szorongással várják, az a császárnak magának legsajátosabb műve. Azon szerep, a melyet az új minisztertervezésnél báró Hoflerinek tulajdonítottak, talán kissé túlozva van.

Meran, febr. 12. Császár 6 felcsége tegnap d. u. 4 óra 30 perczkor a legjobb egészségesben ideérkezett, és a kerületi kapitány és polgármester által fogadtatott.

Trieszt, febr. 12. Depretis báró a partvidék helytartójával van kinevezve.

Bern, febr. 12. A nemzeti gyűlésnek 150 tagja, kik Kelet-Franciaországban megválasztottak, Bern-en és Genéfen át utaznak Bordeauxba.

Flórenca, febr. 12. Visconti-Venosta beadta lemondását, Aragón István Nizsábeli diplomatai követségében ide érkezett.

Flórenca, febr. 11. A kamara ülésében Lanza miniszterelnök védi a pápának adandó garanciákra vonatkozó törvényjavaslatot. 7. cikkét és visszautasítja a bizomány módosítását, mely azt rendelék el, hogy a legfőbb törvényeszk bizonyos esetekben valamely közhatalomnak megadhatja azon jogot, hogy hivatalos eljárásának teljesítése végett a pápa palotájába mehessen.

Lanza úgy véli, meg kell nyugtatni a katolikusok lelkiismeretét, kik azt fogják gyanítani, hogy a pápa és a biborokok részére a conclavában semmi biztos menességnek nem létezik többé. A kormány loyaltási hiányával fogának valódi, ha nem fogják érvényben tartani az ígért garanciákat, Lanza kinyilatkoztatta végül, hogy ezen módosítvány elfogadásából kabinet kérdést csinál.

Valóban nagyra várta fejszét. E nyilatkozata két dolgot sejtet velünk. Egy nem oly szempontból fogja az ügyet, a melytől polgárusult államban a sajtó hivatást értelmezni kell, vagy fél a jogosult sajtó nyilatkozataitól.

Nezetünk szerint csak akkor jogosult a sajtó a sajtó, ha azt bencenzúrák szenevize az ügyvéreknél, akkor teljesen a pártján állunk; de az esetben legalább világosabban kellett volna magát kifejeznie.

Sajónak megvan jó és rossz szelleme s e kettő között különbséget kell tenni. Am az idő legjobban igazolni fogja, hogy szavai mikép értelmeztek voltaképen az ügyvéreknél.

Annyi áll, hogy a szabad-sajtót, mely a szabadságunk képviselője, bilincsbe verni nem lehet többé.

A sajtó kétségkívül megteendő a maga kötelességét, s az ügyvéreknél körvéveit érdemleg meglénygolni fogja; de az se esék zokog o exejának, ha néha — lehet talán jogosulatlanul — kikéll is a sajtó ellene.

Ki nyilatkozta, hogy a sajtó a közügyet szolgálja, ne csupán a rózsára, de annak tövisre is szánitson.

A sajtóere egy semleges tér, mely támadónak és védőnek egyaránt helyet ad. A fő kellek az, hogy a megítádotnak oly lerombolatlan erők állnak rendelkezése alatt, melyeknek a támadók nyilatát ne hathassanak. Hanem ekkor persze, az érvek lövegeivel kell a támadást visszavenni.

Hogy az osztrák elnökügyér a legmerészebb államférfi, mióta a szabadsajtó szabad-roppe biztosítva van, azt fenebb idézett lakonikus nyilatkozata igazolja.

kat elárastotta. A Rossau, Erdberg, s a Praternek Erdberg mellett fekvő része egy negyed óra alatt vízben állottak.

A Duna nagy ága jégtörzsek által ellevén zárva, minden vízitömög, mi a felső tájékról jött, a csatornába tödült. Fel 4 órakor már a Weissgürber utcának alsó fele is víz alatt állt, s a víz nagy orokor már több ház udvarába betódult. Ekkor kezdték a fenyegetett városrészekben a saroglyákat és lépcsőket felállítani, de ezen munka a miatt, hogy a napfényesek mind elhosszabbtók, igen lassan haladt előre. A veszély idején aztán keresték a napfényeseket, de nem találtak. Így aztán nem maradt egyéb hátra, mint az összecsoportosult utcai tömegekből fogadtak tel embereket.

Sokkal okosabban járt el a rendőrzagazgatóság, a mennyiben az igazgató Lemonnier udvari tanácsos már néhány hét előtt intézkedett, hogy a veszély pillanatában 18 rendőrszecsper s 126 rendőr álljanak készen a mentési szolgálatra. Es ezen a fenyegetett elövárosokban felosztott rendőrszennyelzet valóban a legkitünőbb szolgálatoakat tette.

A tanács is beható intézkedéseket tett e veszély beálltával. A helytartó pedig egy állandó bizottságot nevezett ki, mely az egész város területén a városi építészeti iródnak székelt. A fenyegetett pontokon a városi építészeti mérnökei vezették a mentési munkálatokat.

Az árvíz veszélye annál fenyegetőbb, hogy Fischamend és Porzony közt a jégtömegek megtörölődva mozdulatlanul hevernek, s a vízitömög mind Bécs előtt s Bécsben keres utat magának. Ha a jégtömegek Fischamend és Porzony közt a víznyomása által átszakítva megindulna, akkor nem lenne nagy a veszély; de ha ez nem történik, es esetben Bécs oly vízáradásnak lesz színhelye, mely kiterjedésére s pusztítására nézve alig fog múgónie aianai az 1830-diki árvíznek.

A nagy Dunán levő hidakat igen föltök azon roppant jégtömegektől, a melyek most megmozdulva mozdulatlanul állanak, s a melyek ha egyszer megindulnak, igen könnyen elsodorhatják a hidat. Azon kiserletek, melyeket a császár mérnökkari csapatok a nagy dunai hid előtt levő jégtömegeknek dinamit által szétrobbantására tettek, sikertelenek maradtak.

Este 6 órakor már a legfőbb utca viz alatt állott a fenyegetett város részekben, s a Lipótváros néhány utcája annyira, hogy ott a közlekedés teljesen leheletlen vált. Az igen mélyen fekvő Ankerutczában, hol többnyire szegény munkások laknak, a víz a lakóközösség is benyomult már, s a butorok uszályokat a betódult vízben. Rettenetes a hirtelen bekövetkezett nyomor, s a hajlék nélkülműködő mentő házakba vonultak vissza. — Az Erdberg-gerlündérel roppant tüzi fát seprtet el a víz, s ez időtájt már az egész Práter viz alatt állt, s a Dunaszabályozási munkálatok is elcséppel fenyegetettek.

Este 8 órakor az árvíz kiterjedéséről a következő tudósítás tetteit köze: A belvárosban viz alatt állottak: Az Adlergasse, a Salzgrube s a Franz Josefs-Quai egyrésze. A fővárosi vasút közlekedése beszüntetett.

A Lipótvárosban. A Jägerzeile egész a Károly színházig víz alatt, ezkívül az alsó, felső Duna-utca, alsó, felső Angerter-utca, ki is nagy Anker-utca, a Schiff s Schiffamts-utca, Speil, Waschhaus Fenezer-és Tábor utczák. Egész marhanyadjak menekültek be a városba, szán sok falni lakos is. A Prater-utczában a rémület ártalmas. A csónakok száma elégtelennek mutatkozik.

A Landstrasse elővárosban. Az Erdberger Mais, alsó-felső Weissgürber utczák, Löwen-gasse, s a szomszédutczák állanak víz alatt.

A Rosztauban. A Rosztauer-lander egészen víz alatt. A víz folyamatosan növekedésben van. A víz már felélt a láton.

Szomorú képet nyújtott a Lipótváros este 9 órakor. A víz alatt levő utczák, légtérhálók és hótömegek által voltak felve, a víz a közlekedési eszközökre, lépcsőkre, eszaktokra ráfagy. A Ferdinand-és Templon-utczákban óriási jégtömegek hevernek.

Este 9 órakor Nussdorfból nagy veszély jelezteitk.

10 órakor a víz a Lipótvárosban alább kezdett szállani, úgy hogy a Ferdinand-híd átadathatott a közlekedésnek.

11-kor a víz a csatornába 2 lábnyit apadt.

12 órakor azonban, midőn a tudósítást bezárjuk; a víz ismét növekedőben volt.

Utóságok.

* A francia sebesültek részére a szaló ezéb tagjai közül újabban ádaktok: Vasári István ur 50 kr., Székely József ur 1 fr. 10, Beckey István 40 kr., Boldog István ur 30 kr., Jablonkai Gáborné 80 kr., Tedes János ur 50 kr., Keeskes János ur 50 kr., s Kovács József ur 26 kr., összesen 3 forint 96 kr. — Ezzel a főösszege: 428 frt 44 kr.

* Nyílt-szamadás a f. hó 11-én a városi színházban tartott „Jogász-segélygye-gyulai balé” eredményéről az egylet alapítóje gyarapodását illetőleg. Felülfizettek vagy kegyesadományokkal járultak a következők: Komlóssy Imre 15 frt, id. Jeney József 10 frt, dr. Kola János 10 frt, Schvartz Imre 6 frt, Fogthúy Sámuelne 6 frt Kovács Fenezer jótaná 5 frt, Jassik Menyhértne 5 frt, özv. báró Josinezy Miklósné 5 frt, Balogh Imre 5 frt, Bonthay Benjámin (M. Berény) 5 frt, Kovács Mihály 5 frt, Fischer Ferdinánd 5 frt, Lovassy István (Kisujzállás) 5 frt, Béressy Tikos Anna 3 frt, Béressy Sámuel 3 frt, Tamásy Károlyné 4 frt, gr. Pone-rác honv. százados 50 kr., báró Wangelheim Ottó 2 frt 50 kr., Lenk Vilhelmina (Sopron) 2 frt, Komlóssy Evelin 1 frt, Molnár György 1 frt, Hochholzer Gyula (Vihodna) 2 frt, Medve

Handwritten notes and marginal text on the left side of the page, including names like 'FRANZENSBADI' and 'FRANZENSBADI'.

